
令和元年年　　　青森市中学生防災教育プログラムを終えて　　教職員アンケート結果 2020/2/20]

1. 教頭 2.教務主任 3.生徒指導 4.学年主任 5. 養護教諭 6.その他 7.無回答 計

3 0 1 2 1 1 0 8

37.5% 0.0% 12.5% 6.0% 12.5% 12.5% 0.0% 100.0%

Aパターン Bパターン Cパターン 無回答 計

5 1 2 0 8

62.5% 12.5% 25.0% 0.0% 100.0%

１．十分に
行っている

２．少し不足
している

３．不足して
いる

４．その他 ５、無回答 計

2 6 0 0 0 8

25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1.予算がな
い

2.時間がな
い

3.教材がな
い

4.教える人
がいない

5.その他 6.無回答

1 5 1 3 1 1

12.5% 62.5% 12.5% 37.5% 12.5% 12.5%

1. 1年に１
回程度

2. 各学期に
１回程度

3. 1か月に１
回程度

4. その他
(記述）

5. 無回答 計

4 4 0 0 0 8

50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1, 避難訓練 2, 防災講和
3, 防災ワー
クショップ

4, 防災マッ
プ作り

5, 防災キャ
ンプ

6, 消防・防
災施設の見
学

7, 避難所運
営訓練

8, その他 9, 無回答

8 4 3 1 0 0 2 0 0

100.0% 50.0% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

Ｑ１-1　　学校でのお立場を教えてください。

Ｑ2-１．防災教育の現状

Ｑ２-2．「少し不足」「不足」の理由　（複数回答）

Ｑ1-２　　今回実施した「防災教育プログラム」の実施内容

１．フェースシート

２．生徒に対する防災教育について

Ｑ2-３．防災教育の実施頻度（回数）について

Ｑ2-4．これまで実施した防災教育の内容について（複数回答可）

Q1-D 職業（その

他）

・学校職員

・防災士会

・婦人防火クラブ

Q２-ａ 何で知ったか

（その他）
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１．防災教育
の必要性を

感じていたか
ら

２．防災教育
に関心があっ

たから

３．学校として
実施が決まっ
ていたから

４．その他 ５、無回答

4 5 4 1 0

50.0% 62.5% 50.0% 12.5% 0.0%

防災教育プログラムに参加した生徒の様子はいかがでしたか？

あてはまる
まああては

まる
あまりあて
はまらない

まったくあ
てはまらな

い
無回答 計

4 4 0 0 0 8

4 4 0 0 0 8

5 3 0 0 0 8

4 4 0 0 0 8

5 3 0 0 0 8

50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

62.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

62.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100%

＊記述詳細は別紙　　　　　記入率データは最後尾に記す

＊記述詳細は別紙　　　　　記入率データは最後尾に記す

１．実施した
い

２．実施しなく
てもよい

３．その他 ５、無回答 計

8 0 0 0 8

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

Ｑ3-５．今後も今回の「防災教育プログラム」を実施したいと思いますか？

4．中学校における防災教育について

ア）本当の災害時をイ
メージして考えること
ができた

シュミレーションゲー
ムでの問題では生徒た
ちは自分の考えを出せ
ていた。

オ）全体を通して「命
の大切さ」の理解につ
ながった

3．男女共同参画地域みらいねっとが実施した「防災教育プログラムについて」

Ｑ3-１．防災教育プログラムを実施した理由（複数回答可）

人数

イ）自分の考えを言う
ことができた

ウ）他人の考えを聞く
ことができた

ウ）他人の考えを聞く
ことができた

Ｑ3-２．実施目的ごとの成果について

Ｑ３-3．生徒の反応をみてどのように感じられたか（自由記述）

Ｑ3-４．実施しての感想は（自由記述）

ア）本当の災害時をイ
メージして考えること
ができた

シュミレーションゲー
ムでの問題では生徒た
ちは自分の考えを出せ
ていた。

オ）全体を通して「命
の大切さ」の理解につ
ながった

％

イ）自分の考えを言う
ことができた
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１災害を理解
し・判断力が

身につく

２．備えがで
きる

３．情報を活
用し安全な行
動ができる

４．危険を認
識し、自ら安

全を確保

5、知識を元
に正しく主体
的に安全行

動

６．危険を予
測し率先して

避難行動

７．自他の命
を尊重、地
域の安全に

役立つ

８．助け合
いの重要

性、主体的
活動参加

９．その他 無回答

3 0 2 6 3 4 2 3 0 0

37.5% 0.0% 25.0% 75.0% 37.5% 50.0% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0%

1, 避難訓練 2, 防災講和
3, 防災ワー
クショップ

4, 防災マッ
プ作り

5, 防災キャ
ンプ

6, 消防・防
災施設の見
学

7, 避難所運
営訓練

8, その他 9, 無回答

2 1 6 3 1 2 3 0 0

25.0% 12.5% 75.0% 37.5% 12.5% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0%

＊記述詳細は別紙　　　　　記入率データは最後尾に記す

数 ％

記入有 記入なし 計 記入有 記入なし 計

8 0 8 100.0% 0.0% 100%

8 0 8 100.0% 0.0% 100%

7 1 8 87.5% 12.5% 100%

＊　記述回答の記入率

Q3-3　生徒の反応につ
いて観じたっこと

Q3-4　　実施しての感
想は

Q４-３　防災教育の課
題や困りごと

Ｑ４-１．生徒への防災教育に関して、どのような点を重視していますか。（３つまで）

Ｑ４-２．今後、防災教育としてどのようなことをしたいですか。（複数回答可）

Ｑ４-３．中学校における防災教育の課題や困りごとがあればご記入ください（自由記述）

Q3-3 生徒の反応について観じたっこと

Q3-4 実施しての感想は

Q４-３ 防災教育の課題や困りごと

★ 記述回答の記入率 記入有 記入なし
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1. 教頭

2.教務主任

3.生徒指導

4.学年主任

5. 養護教諭

6.その他

37.5%

0.0%

12.5%

6.0%

12.5%

12.5%

Ｑ１－１ 学校でのお立場

系列1

Aパターン
62%

Bパターン
13%

Cパターン
25%

Ｑ１－２ 実施内容

1.予算がない

2.時間がない

3.教材がない

4.教える人がいない

5.その他

6.無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

13%

63%

13%

38%

13%

13%

Ｑ２－２ 防災教育が不足と思う理由

１．十分に

行っている

25%

２．少し不足

している

75%

Ｑ２－１ 防災教育の現状

1. 1年に１回程度

2. 各学期に１回程度

3. 1か月に１回程度

4. その他(記述）

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

50%

50%

0%

0%

Ｑ２－３ 防災教育の実施回数

1, 避難訓練

2, 防災講和

3, 防災ワーク…

4, 防災マップ作り

5, 防災キャンプ

6, 消防・防災施…

7, 避難所運営訓練

8, その他

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

100%

50%

38%

13%

0%

0%

25%

0%

Ｑ２－４ 防災教育の内容
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ア）本当の災害時をイメージして考えることが

できた

イ）自分の考えを言うことができた

ウ）他人の考えを聞くことができた

シュミレーションゲームでの問題では生徒た

ちは自分の考えを出せていた。

オ）全体を通して「命の大切さ」の理解につな

がった

50.0%

50.0%

62.5%

50.0%

62.5%

50.0%

50.0%

37.5%

50.0%

37.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Q３－２ 防災教育プログラムに参加した生徒の様子は？

あてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 無回答

１．防災教育の必要性を感じていたから

２．防災教育に関心があったから

３．学校として実施が決まっていたから

４．その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

50%

63%

50%

13%

Ｑ３－１ 防災教育プログラムを実施した理由

１．実施したい

２．実施しなくてもよい

３．その他

５、無回答

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

100%

0%

0%

0%

Ｑ３－５ 今後、「防災教育プログラム」を実施したいと思うか？

Ｑ４－１ 生徒への「防災教育」に関して、どのようなことを重視していますか？
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１災害を理解し・判断力が身につく

２．備えができる

３．情報を活用し安全な行動ができる

４．危険を認識し、自ら安全を確保

5、知識を元に正しく主体的に安全行動

６．危険を予測し率先して避難行動

７．自他の命を尊重、地域の安全に役立つ

８．助け合いの重要性、主体的活動参加

９．その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

38%

0%

25%

75%

38%

50%

25%

38%

0%

Ｑ４－１ 生徒への「防災教育」に関して、どのようなことを重視していますか？

1, 避難訓練

2, 防災講和

3, 防災ワークショップ

4, 防災マップ作り

5, 防災キャンプ

6, 消防・防災施設の見学

7, 避難所運営訓練

8, その他

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

25%

13%

75%

38%

13%

25%

38%

0%

Ｑ４－２ 中学校における防災教育の課題や困りごと
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